

# 曾经受助于人，今天“反哺”助人

## 丹阳“玉汝于成助学社”爱心人士结对39名贫困生

**本报讯** “我一定要好好学习，不辜负叔叔对我的帮助，真的很感谢他……”昨日上午，在丹阳市“玉汝于成助学社”首次爱心结对仪式上，就读于省丹中高一的景同学说。当天共有39名同学与丹阳市“玉汝于成助学社”的爱心人士结对，受助学生分别领到1000元—3000元不等的助学金。据了解，助学社与贫困生结对的爱心人士，大多有过受助于他人的经历，当天可谓是一次集中的“反哺”社会。

**他们曾是“贫困生”，如今是爱心人士**

丹阳“玉汝于成助学社”是由原籍丹阳，曾经在丹阳前艾初中、窦庄初中、第八中学等学校就读，现在各地工作的校友和其他社会爱心人士自愿组成的一个助学组织。“玉汝于成助学社”的名称出自《诗经》，意思为如同打磨璞玉一样磨练贫困学生，帮助他们在艰难困苦的条件下成人、成功。

“玉汝于成助学社”自今年5月31日成立以来，已针对贫困学生开展了一系列的帮扶工作，受到贫困学生的欢迎，并引发一定反响。随即，丹阳不少爱心人士也加入进来，用他们的爱心济贫扶困，弘扬社会正能量。尤其叫人感动感慨的是，这些爱心人士很多都是曾经的“贫困生”，都是曾经的社会爱心受助者。

丹阳某机关张女士就是其中一位。张女士说，她上大学的时候就申请过助学金，得到了国家

的帮助，顺利升入2007年大学毕业并参加工作。而在其工作期间，母亲做了一次心脏手术，在费用出现问题的情况下，是社会好心人给了他们家及时雨般的帮助。现在家境稍稍好点，得知丹阳有这个“助学社”后，就想尽自己一点微薄之力帮助需要帮助的人。“帮助一个贫困生，也就是帮助一个家庭！”张女士说。

当天的助学结对仪式上，有5名小学生、12名初中生、21名高中生和1名大学生和爱心人士结对，受助学生分别领到1000元—3000元不等的助学金。

### 那些破旧墙壁上的奖状，让人震动

丹阳“玉汝于成助学社”负责人恽汝成介绍，为了将爱心人士的钱用到贫困且优秀学子的身上，在此次结对前，他们分别从学校及其他渠道收集到了50个贫困家庭的学子信息。志愿者还分组走进这些家庭，调查、了解他们的实际情况。“其中，有户人家房子砌了二十多年，至今还是毛坯房，志愿者甚至找不到一张可写调查资料的桌子。”恽汝成介绍，还有户人家，依靠60多岁的爷爷打零工补贴家用，学费根本拿不出来……“当调查到孩子在学校学习的情况时，看到破旧的墙壁

上贴满了各种奖状，这让我们非常震动！”

恽汝成5月底刚从丹阳八中教师岗位上退休。他的家庭也曾经贫困，在别人的帮助下，才读完书当上了老师。“我多年之前就有帮困助学的想法，但受限于时间、精力以及经济方面，一直没能实现这个愿望，现在退休了，有时间了，经济上也有了一定的基础，于是就决定实现自己的助学心愿。”单个人的力量毕竟有限，当恽汝成把帮困助学这个想法告诉自己以前教过的学生成，不想得到了他们的热烈响应。

景文杰就是恽汝成教过的一名学生。“我助学、我快乐”，在助学仪式上，当景文杰接过捐款证书后，他大声的说道。景文杰现在在镇江市区开公司，知道恽老师组织的活动后，当即加入助学社进行爱心帮助。

“玉汝于成助学社”目前共有两种资助形式，一种为每学期固定的金额资助，所用资金都是从助学社募集资金中支出；另一种形式为“一对一”结对帮扶，不动用助学社一分钱。恽汝成表示，现在助学社已有70多位爱心人士捐款，下一步，他们会继续关注贫困生，通过助学社的努力，为更多丹阳贫困学子提供资助，帮助他们完成学业。

(朱美娜)

**践行核心价值观  
全民共创文明城**

## 援疆医疗队资助寒门学子

**本报讯** 镇江援疆医疗队住宿区近日迎来了两位特殊客人——胡亚楠同学和她的妈妈。医疗队长仇立春代表全体医疗队员将首笔2600元助学款交给她们，叮嘱胡亚楠同学注意身心健康、安心学习。

胡亚楠同学是伊宁市第五中学的一名初一学生，学习特别优秀。可是父母残疾，家境贫寒，她的学业难以继续。医疗队长仇立春从街道办事处了解到胡亚楠同

学的情况后，和医疗队员商定共同资助胡亚楠同学完成学业。

胡亚楠的母亲对医疗队的善举深表感谢。胡亚楠说，一定会珍惜机会，刻苦学习，回报社会。

(陈声秦)

## 美国鲥鱼“游”到镇江

**我市有了省级引智示范基地**

**本报讯** 与珍贵的长江鲥鱼口味接近的美国鲥鱼如今“游”到镇江，近日从市人社局传出消息，镇江水中仙渔业发展有限公司“鲥鱼的集约化养殖”被省人社厅授予省引智成果示范推广基地。

镇江水中仙渔业公司是专业从事各种特种水产品养殖的市级民营农业龙头企业。据公司负责人孙爱义介绍，美国鲥鱼的天然种群主要分布于北美东部沿海水域，鱼肉细脂厚，味道鲜美，“和我国的长江鲥、富春江鲥为同科不同地理种群，且其自然分布水域与纬度、肉味和外形也基本一

致”。

长江鲥鱼已濒临灭绝，美国鲥鱼于2003年作为长江鲥鱼的替代品进入中国市场，销售价格居高不下。虽养殖面积和数量逐年扩大，但鲥鱼养殖不确定性明显、成功率很低。水中仙公司结合国内外集约化养殖美国鲥鱼的成功经验，采用水质调控、纳米管微孔增氧等技术，提升了养殖产业化水平。

记者日前在位于句容仓山湖畔的公司养殖基地看到，池中的鲥鱼不停地游动，显得生机勃勃。孙爱义表示，他们目前正在对鲥鱼进一步研究，以深入了解鲥鱼

的生物学特征，创建美国鲥鱼集约化养殖模式操作规程，并力争制订我市鲥鱼集约化养殖相关技术标准。

据悉，目前以水中仙公司为核心，鲥鱼集约化养殖已逐步推广至镇江新区喜耕田农副产品专业合作社、江苏安域集团等企业，具有3万平方米温室、5000平方米的水库网箱、600亩河塘的养殖总量。业内人士预计，随着鲥鱼大规模集约化养殖关键技术以及商品鱼运输技术的突破，届时将新增产值2000万元以上。

(郑理 沈春来)



市旅游学校志愿者在弥陀寺巷社区清除小广告。王星 吴海龙 摄

## 党员进社区活动不断扩大

**本报讯** “党员进社区，共建美丽家园”行动仍在大规模扩散中。昨天，我市多家社区迎来了结对单位的友谊之手。除草、清小广告、打扫楼道……党员志愿者们的帮助让老小区焕然一新。

上午8点半，太阳有些晒人，志愿者们带着工具赶往各个社区。在枫林湾小区，市人社局的上百名志愿者一起在小区里清理绿化带。大片野草被拔除，有人专门用三轮车将它们拖走。市人社局的工作人员说，这样的活动不但能帮助老小区解决一些问题，还能帮助大家锻炼身体，很有意义。不过，老小区的很

多问题想要解决还是需要建立长效机制。

随后，记者前往天桥路社区丹桂苑小区、李一社区的百盛家园小区以及三茅二社区太平大道北面一老小区，来自于市经信委、市妇联、城投公司的志愿者们都戴着手套和帽子，大汗淋漓地忙碌。有一些志愿者还带上了孩子，让孩子也参与到文明城市的创建中来。

记者了解到，昨天，弥陀寺巷社区、气象里社区、三元巷社区等也都迎来了党员志愿者共同清洁家园活动。党员进社区活动正不断扩大。

(王露)

## 江天集团20辆大巴服务青奥会

**本报讯** 前天，记者从江天集团了解到，按照南京青奥会组委会的需求，我市江天集团服务青奥会的20辆大巴车已抵达青奥会高淳赛区，开展从22日至24日期间的志愿者接送工作。

据了解，江天集团为做好这次南京青奥会的包车工作，早在7月份接到任务后，就认真筹划，

精心安排，从车辆的车容车貌到驾驶员的仪容仪表都严格把关，挑选20名优秀驾驶员承担南京青奥会志愿者接送任务，并派出专人前往高淳提前考察线路。

21日下午车队出发前，市运管处和江天集团还专门召开会议，对参运人员进一步强调工作纪律和服务要求。

(纪载庆 沈扬 沈湘伟)



昨天，来自镇江实验学校、中山路小学、解放路小学等十多所学校的镇江报业集团小记者亲子夏令营共160多人，走进革命老区丹徒宝堰镇，参观了新四军四县抗敌总会纪念馆，体验了新颖农业生态园“水上乐园”戏水的乐趣，并亲手采摘葡萄，分享丰收的喜悦。

利群 李锐 凤春 摄影报道

**福彩中奖号码**

福彩“3D游戏”(第14227期)

中奖号码：703

福彩“15选5”(第14227期)

中奖号码：123510

东方“6+1”(第14098期)

中奖号码：990045兔

**体彩中奖号码**

“大乐透”(第14098期)

中奖号码：1618222535+310

体彩“排列3”(第14227期)

中奖号码：326

体彩“排列5”(第14227期)

中奖号码：32674